



**На творческий конкурс
в рамках фестиваля “Журналистская весна-2025”
в номинации “Мастер портретного жанра”
представляется Дмитрий Спиридонов**

Из решения собрания
журналистской организации
редакции газеты «Искра» (г. Кунгур)
от 11.07.2025 года

Материалы, предоставляемые на конкурс:

1. «Вернувшийся с фронта» (№ 37 (17127) от 6 апреля 2024 года).
2. «Вас ищет Валентина» (№ 111 (17201) от 5 октября 2024 года).
3. «Татьяна и её «земля»» (№ 128 (17218) от 18 ноября 2024 года).

Главный редактор газеты «Искра»  Д.А.Поляков

Директор ООО «Искра»  В.К. Серебренников



Все дороги ведут в РСО.

Рассказ о студенческих отрядах Кунгурского округа



8-9

От селпо до «круглого»

магазина. Зарисовка о бывшем директоре Гостиного двора Нине Павловне Смоляковой



13

**Подписка на газету «Искра»
1-е полугодие 2025 года**

Реклама

Стоимость подписки

На почте с доставкой:
на 1 месяц - 303 руб. 92 коп.
на 6 месяцев - 1823 руб. 52 коп.
На почте, до востребования или на почтовый ящик:
на 1 месяц - 281 руб. 44 коп.
на 6 месяцев - 1688 руб. 64 коп.
В редакции газеты «Искра» и подписных пунктах (без доставки)
на 1 месяц - 120 руб.
на 6 месяцев - 720 руб.
в Плеханово, Кирова (без доставки):
на 1 месяц - 128 руб.
на 6 месяцев - 768 руб.
на электронную версию газеты
на 1 месяц - 39 руб.
на 6 месяцев - 234 руб.

Кунгурская общественно-политическая газета

ИСКРА

ISSN 2409-6164



9 772409 616595 >



Издается с 15 октября 1921 года

№ 111 (17201) 5 октября 2024 года, суббота

Тел./факс 3-14-67

e-mail: pishu-v-iskru@yandex.ru



www.iskra-kungur.ru

Вас ищет Валентина

Женщина-оперуполномоченный уголовного розыска явление достаточно редкое. Но в кунгурской полиции они есть. Одна из них - Валентина Горина.

Читайте на 7 странице >



Оперуполномоченный уголовного розыска кунгурской полиции Валентина Горина

Поздравляем с Днём учителя!

Аква сервис

ФИЛЬТРЫ И СИСТЕМЫ ОЧИСТКИ ВОДЫ

СКИДКИ на все услуги

АНАЛИЗ ВОДЫ БЕСПЛАТНО

г. Кунгур, ул. Гоголя, 16
☎ 25-8-25, 8-902-80-25-388

Ремонт бытовой, промышленной и коммерческой техники

saturnservis.ru



сатурн сервис

4-17-22

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

**МЫ ЦЕНИМ
ВАШЕ ДОВЕРИЕ!**

8 951 920 43 23

Фото: Людмила Дмитриева

LADA ПО ГОСПРОГРАММЕ С ВЫГОДОЙ 20%*



ВОЕННЫЕ И ИХ СЕМЬИ



РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАНИЯ



МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ



ИНВАЛИДЫ



ЛЕНСКАЯ, 2А

ЛАДА ЦЕНТР КУНГУР | 8 (34271) 2-59-59

Реклама.

ООО «Эксперт Авто», ИНН: 5902012821

ВЫГОДА В РАЗМЕРЕ 20% ОТ СТОИМОСТИ АВТОМОБИЛЯ В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ АВТОКРЕДИТОВАНИЯ (ПОСТ. ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ № 364 ОТ 16.04.2015 (С ИЗМЕНЕНИЯМИ И ДОПОЛНЕНИЯМИ)) МОЖЕТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬСЯ ГРАЖДАНАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ РАБОТНИКАМИ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ; ЛИБО РАБОТНИКАМИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ; ЛИБО ГРАЖДАНАМ РФ, ПРОХОДИЩИМИ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ИЛИ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО ПРИЗЫВУ В СООТВЕТСТВИИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ «О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ», ЛИБО ЯВЛЯЮТСЯ СУПРУГОМ (СУПРУГОЙ), ДЕТЬМИ ИЛИ РОДИТЕЛЯМИ, ПРОЖИВАЮЩИМИ СОВМЕСТНО С ГРАЖДАНАМИ РФ, ПРОХОДИЩИМИ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ИЛИ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО ПРИЗЫВУ В СООТВЕТСТВИИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ «О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ», ЛИБО ЯВЛЯЮТСЯ ИНВАЛИДАМИ. ПРОЧИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КЛИЕНТУ ДЛЯ СООТВЕТСТВИЯ ГОСПРОГРАММЕ ЗАФИКСИРОВАНЫ В АКТУАЛЬНОЙ ВЕРСИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ №364 ОТ 16.04.2015 ГОДА. ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО ЛИМИТАМИ СУБСИДИИ ОТ МИНПРОМТОРГА РФ. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЕРТОЙ И РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ LADA (КРОМЕ МОДЕЛЕЙ VESTA SNG), ПРОИЗВЕДЕННЫЕ В 2023 И 2024Г. (ЭПТС НЕ РАНЕЕ 01.12.2023). СТОИМОСТЬЮ НЕ БОЛЕЕ 2 МЛН. РУБ. АКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ ДО 30.10.2024.

Вас ищет Валентина

■ В наши дни никого не удивляет, когда женщины приходят в «мужские профессии»: дамы работают водителями грузовиков, охранниками, машинистами. Однако женщина-оперуполномоченный уголовного розыска - до сих пор явление достаточно редкое.

В уголовном розыске кунгурской полиции представительниц прекрасного пола всего три. С одной из них мы сегодня и познакомимся. Позвольте представить - Валентина Горина.

ИЗ ЛИЦЕЯ В АКАДЕМИЮ

С первого взгляда Валентину можно принять за студентку-первокурсницу. Но на самом деле перед нами старший лейтенант полиции, сотрудник отделения по розыску лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда, и без вести пропавших.

- Родом я из села Троицк, - рассказывает Валентина Валентиновна. - В семье полицейских нет, мои родители работают в СПК «Колхоз им. Чапаева». Старшая сестра Жанна трудится в банке, брат Сергей служит в армии. Окончив в Троицке девять классов, я собиралась поступать на учителя начальных классов, но передумала и пошла получать полное среднее образование в кунгурском лицее № 1.

Из школьных предметов Валентина Горина больше всего любила математику, обществознание и право. А тут живой пример перед глазами: лицей № 1 расположен рядом с территориальным отделом полиции на улице Октябрьской. Лицейстка Валентина видела праздничные построения сотрудников на улице, видела их парадную форму... и отмечала, что в полиции служат довольно много женщин. Почему бы и ей не быть среди них?

А ИЗ ТРОИЦКА В ОМСК

- Перейдя в выпускной 11 класс, я пришла в отдел полиции и сказала: хочу поступать на полицейскую службу в вуз МВД. Но не с бухты-баракты. Перед этим я тщательно готовилась. Записалась в спортивную школу «Лидер» к тренеру Виктору Василькову, занималась дзюдо. Знала, что за физподготовку в академии спрашивают серьезно. Бегала, отжималась, занимались рукопашным боем, - говорит девушка. - И лицей я окончила с золотой медалью.

Получив желанное направление, Валентина в 2018 году поехала «штурмовать» Омскую академию МВД. И поступила. Кстати, в омском вузе есть факультет для иностранных студентов - там учатся полицейские из Казахстана, Монголии, Белоруссии. В их странах законодательство немного другое и учат их соответственно немного иначе.

- Омск далеко, но разлуку с домом, с Кунгурским районом, я перенесла терпимо. Я поняла, что в жизни всё надо делать самой, никто опекать и за руку водить не будет. Учась в лицее, я два года жила в Кунгуре вдалеке от родителей и привыкла к самостоятельности. Хотя были в академии девочки, которые плакали и скулили по родным. Их я тоже понимаю.

ЗАТО «ДОМАШКИ» НЕТ!

Омская академия готовит сотрудников полиции по двум основным направлениям: уголовный розыск и следствие. Валентина Горина выбрала уголовный розыск. Всего на курсе было 34

девушки и 120 парней. На следственном девушек чуть больше.

- Учёба тяжёлая, но мне нравилась, - говорит Валентина. - В академии нам сказали: радуйтесь, курсанты, домашних заданий у вас не будет. Отсидите три-четыре пары в день, потом самоподготовка - и свободны. Ага... Оказалось, это такая местная шутка. Времени курсантам и без домашних заданий хронически не хватает. Построения, учёба, хозяйственные работы... только и думаешь, как бы вечером до кровати доползти. Мы же всё там делали сами - полы мыли, картошку чистили, как в армии. Огневая подготовка была три раза в неделю, все преподаватели - мастера спорта. В основном стреляли из табельного пистолета Макарова по разным мишеням. Жили дружно, помогали друг другу «сдавать хвосты», поэтому за неуспеваемость у нас не отчисляли. Уходили лишь те, кто понимал, что ошибся с выбором профессии. Но таких были единицы.

ОСКОЛОК НА СЧАСТЬЕ

Валентина вспоминает, как на тактике спецподготовки курсанты разыгрывали ситуации с задержанием прямо в городе, на автобусном и железнодорожном вокзалах. То-то было переполоху среди прохожих!

- «Подозреваемыми» назначают первокурсников, они скрываются и убегают, а мы их преследуем и производим задержание. Всё это делается прилюдно, в реальных условиях. Иногда прохожие с перепугу принимали нашу борьбу за настоящую драку и звонили в полицию. А это у нас учёба такая!

Самым запоминающимся и значимым событием стал выпускной. К Валентине из Троицка приехали родители. Торжественная церемония выпуска офицеров полиции проводится прямо в академии, юноши во время зачитывания приказа по традиции подбрасывают в воздух пилотки и фуражки, а обладатели красных дипломов выпускают голубей. Ещё пишут на большой тарелке пожелания, разбивают её и берут на память осколки. Валентина Горина тоже сберегла свою частичку тарелки.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

- В августе 2022 года я пришла на службу в кунгурский отдел полиции, окончив академию с отличием и золотой медалью, - рассказывает Валентина Горина. - Всего здесь три выпускника омской академии разных лет, все мы в уголовном розыске. И первое, с чем я столкнулась - это с тем, что мне нечего... надеть!

Дело в том, что в академии с первого курса все ходят в полицейской форме, а на службе, как известно, оперативники ходят в «гражданке». За время учёбы Валентина до того привыкла к «все-сезонному мундиру», что совершенно не обновляла штатский



Сотрудница уголовного розыска Валентина Горина

гардероб. К счастью, это дело поправимое.

- Запомнился комичный момент, когда я выхожу из отдела - а неподалёку на улице Ситникова лежит пьяный мужчина. А я же свежеспечённая сотрудница полиции, я должна помогать людям! Подхожу, спрашиваю: «Мужчина, вам помощь нужна?» Пьяный отвечает: «Нет, мне и так хорошо».

МЕЖДУ ДВУМЯ МАЙОРАМИ

- Моим наставником назначили оперуполномоченного Алексея Санникова, мы сидим в одном кабинете. Второй мой сосед - майор Алексей Пыстогоев. Знаний и опыта у них очень много. Два майора, два Алексея. В данный момент мы ведём 14 дел по без вести пропавшим с 2010 года, по скрывшимся от правосудия - 19, шесть старых дел, есть даже с середины 1990-х. И четыре пока неопознанных тела с пожаров.

На плечах Валентины преимущественно розыск «потеряшек» - детей, подростков, пенсионеров. Кто-то теряется случайно, кто-то убегает из дома целенаправленно, умышленно. Среди беглецов много учащих, часто из неблагополучных семей. Многие из них полиция знает в лицо. Иногда бегут потому, что дома нелады, взрослые обижают. Иногда - потому что скучно, погулять хочется.

- Большую часть малолетних «бегунков» мы находим в дежурные сутки, уже знаем примерно, где их искать, - поясняет Валентина Горина. - Часто находим их на трассе, голосующих, когда они пытаются уехать на попутках в Пермь или в Берёзовку - куда придётся. А это опасно. Не факт, что одинокого ребёнка посадят в машину хороший человек.

ИСКАТЬ - РАБОТА НЕПРОСТАЯ

При розыске людей оперуполномоченному полиции приходится быть педагогом и детским психологом, уметь общаться с разными людьми, ко всем найти подход, общий язык.

- Бывает, теряются дети из обеспеченных, благополучных семей. Почему-то их родители обычно спасибо полиции не говорят. А вот неблагополучные семьи более благодарны, - делится старший лейтенант Горина. - Похвала мотивирует на дальнейшую работу. Район у нас сельский, лесистый, поэтому в летние месяцы нередко теряются грибники. Нынче их поменьше, потому что погода выдалась холодная, дождливая. В прошлом году заблудившихся грибников было очень много. Некоторые бабушки по три дня по лесу гуляли, пока их найдут.

Иногда из дому уходят люди с деменцией, психически больные, которым необходим постоянный присмотр. Опекунам таких людей следует заблаговременно класть им в карман бумажку с адресом и телефоном, ведь сами они ничего о себе объяснить не могут, напоминает Валентина Горина.

УБЕЖАЛ - И ПОНРАВИЛОСЬ

Уголовный розыск выкладывает ориентировки на пропавших в соцсети, это очень действенная мера, а также сотрудничает с волонтерскими организациями Прикамья и за его пределами. У волонтеров всё отработано, есть все базы данных по поиску.

Чаще всего пропавший человек находится живым и здоровым, но бывают и трагичные развязки. Был под Кунгуром случай, когда пожилая женщина уехала за рулём машины и пропала по пути в Ергач. Её долго искали - в реках, на обочинах, на второстепенных дорогах, даже пытались засечь с квадрокоптеров. В итоге её случайно обнаружил рыбак. Оказалось, у женщины случился приступ, она съехала с дороги в глубокий заросший кювет, опрокинулась и скончалась там, не сумев вылезти наружу.

- Иногда теряются взрослые, просто поругаются с семьёй - и уедут, - перечисляет Валентина. - Одна женщина таким образом неделю каталась по соседним регионам. Развезлась - приехала обратно. Другой мужчина по-

сле ссоры в гостях зимой убежал из Плеканово в Кунгур. При этом был почти не одет, местности не знал, замёрз, забился в чей-то подъезд и сидел там, пока соседи нам не сообщили.

Есть любопытная «путешественница» из соседнего с Кунгуром района. Эта дама уже два года колесит по стране с дальнобойщиками, вплоть до Дальнего Востока. Первое время её разыскивали по заявлению родных, однако женщина до того вошла во вкус бродячей жизни, что возвращаться домой не хочет. И поскольку человек она взрослый, воспрепятствовать ей полиция не может. Сотрудники только иногда справляются, всё ли с ней в порядке.

РАБОТА ЕСТЬ И ЖЕЛАНИЕ ЕСТЬ!

- Служба в уголовном розыске совмещает физическую и умственную работу, - говорит Валентина Горина. - Тут и работа с документами, аналитика, тут и общение с людьми, выезды на территорию. Интересно открывать для себя новые места в нашем округе. Когда текущие формальности выполнены, можно и красотами природы полюбоваться.

Кто-то смотрит на полицию, как на место обычного заработка денег. Но Валентина придерживается иного мнения.

- Идти в МВД надо с желанием работать, а не зарабатывать. Я общаюсь с иногородними ребятами, с кем училась в Омске. У кого-то из них до сих пор огонёк в глазах, а кто-то столкнулся со службой - и скис, загрустил. В теории всё выглядит совсем не так, как на практике. Но лично мне всё нравится. В наш профессиональный праздник я желаю коллегам терпения, чтоб азарт в глазах не исчезал, несмотря на неудачи. Здоровья всем, оперского фарта и никогда не опускать рук. Желаю семейного благополучия, взаимопонимания с родными. И приглашаю молодёжь поступать в академию МВД. Приходите работать к нам.

Дмитрий Спиридонов

Татьяна и её «земля»

Спортсменка, красавица, молодая мама... и работает за двоих. На попечении кунгурской участковой уполномоченной полиции Татьяны Елисейевой сразу две крупных сельских территории - Филипповская и Комсомольская.

■ В органах полиции сегодня служит немало женщин, но среди участковых уполномоченных они всё-таки являются редкостью. Одна из них - старший лейтенант Татьяна Германовна Елисейева. Серьёзный взгляд, аккуратный мундир и пышная коса через плечо.

УПРЯМСТВО В ПОМОЩЬ

- Когда я устраивалась сюда пять лет назад, в отделе участковых уполномоченных на тот момент нас было всего три представительницы слабого пола - Екатерина Малых, Наталья Лунегова и я, - говорит Татьяна. - И теперь мне ясно, почему у нас «женский дефицит». Служба достаточно непростая, очень ответственная. Лично мне, наверное, помогают справиться с задачами врождённое упрямство и спортивная закалка.

Разговор с корреспондентом иногда прерывается - Татьяна Германовна отвечает по телефону разным людям, что-то разъясняет, кого-то инструктирует. Видно, что старший лейтенант Елисейева «держит руку на пульсе». Ответы даёт чётко и кратко, за словом в карман не лезет, к работе относится с полной отдачей.

СПОРТИВНЫЙ ХАРАКТЕР

Тут же захотелось спросить: не было ли в практике молодой участковой каких-нибудь забавных, казусных происшествий из серии «Нарочно не придумаешь»? Этот вопрос мы задаём всем полицейским. Наш народ, как известно, горазд на выдумку, умеет чудить и развлекаться... иногда во вред себе и окружающим.

- Может, на службе и бывает что-то смешное для посторонних глаз, но мне обычно не до смеха, - говорит Татьяна Елисейева. - Я бы даже сказала: если сегодня кому-то весело, то завтра участковой очень грустно. То бытовое конфликт, то кража, то жалоба от жильцов на нарушение ночного покоя. Каждый день сплошной «разбор полётов», некогда смеяться.

Татьяна Германовна родилась в Кунгуре, жила в районе вокзала, училась в школе № 21. С детства страстно увлекалась спортом - лыжные гонки, женский футбол, теннис. Имела первый разряд по лыжам. После школы Татьяна поступила в пермский педуниверситет на факультет физвоспитания. Получив диплом, с 2015 по 2019 годы преподавала физкультуру в Кунгурском центре образования № 1.

ПРОСТОР И БЕЗДОРОЖЬЕ

- В отдел полиции я устроилась в августе 2019 года, - расска-

зывает Татьяна. - Сразу пришла в отдел участковых уполномоченных, меня назначили на Филипповскую территорию. Моим наставником был прежний участковый Денис Панфилов, он многое мне преподавал, сориентировал. Хотя я в детстве и жила в районе вокзала, но соседнюю Филипповку почти не знала. А ведь там, кроме центрального села, ещё целый ряд населённых пунктов.

Одна из проблемных территорий Филипповки - железнодорожный полустанок Чикали. Деревня сравнительно спокойная, но труднодоступная, особенно в межсезонье. Однако участковой как представительнице власти приходится регулярно там бывать - проверять владельцев охотничьего оружия, выявлять несанкционированные подключения к электросети и так далее. А с дорогой там обстоит не очень. Иногда Татьяна сперва едет до Песчанки на противоположном берегу Сылвы, оставляет машину на берегу и кто-нибудь из местных перевозит её на лодке в Чикали.

НА ДВА ФРОНТА

С Филипповским участком Татьяна Елисейева освоилась, но год назад, в ноябре 2023 года, ей по служебной необходимости пришлось взять на себя ещё и посёлок Комсомольский. По населению обе территории почти не уступают друг другу, каждая насчитывает более трёх тысяч человек населения.

- Я постоянно «на колёсах», между Филипповкой и Комсомольским, - говорит участковая. - Сельская административная территория отличается от городской не только менталитетом, но и расстояниями. Споры нет, в городе криминальных происшествий больше и людей проживает больше, зато протяжённость меньше, районы компактнее, при желании пешком участок обойдёшь.

Рабочий день участковой во многом состоит из приёма жалоб и заявлений, по каждому из которых надо принять законное процессуальное решение. Люди в селе нередко жалуются на соседей - то с земельными участками неразбериха, то забор кому-то мешает. Кого-то пчёлы покусали, кого-то беспокоят ночные мотоциклисты. Жалуются на лай соседских или бродячих собак, на срабатывание автомобильной сигнализации во дво-



Старший лейтенант полиции Татьяна Елисейева

ре среди ночи. Из более серьёзных заявлений - в основном кражи и бытовое дебоширство. Причём драчливостью отличаются не только мужья, которые бьют своих «половин», но случается и наоборот: женщина побила сожителя, тот заявил на неё в полицию.

НАСЫЩЕННЫЙ ГРАФИК

- Официально рабочий день участковых начинается с обеда и идёт до позднего вечера, - поясняет Татьяна Елисейева. - У меня, как у молодой мамы, график немного другой, однако вовремя уйти домой всё равно не получается. Утром отвожу сына в садик, к 9:00 прибываю в отдел, еду на участки, разбираю текущие дела... и в лучшем случае возвращаюсь домой примерно в 20:00. А никто и не обещал, что будет легко.

Многим памятен недавний инцидент на Комсомольской птицефабрике, когда один из работников отловил на территории бродячих кошек и попытался сжечь их в печи. Было возбуждено уголовное дело о жестоком обращении с животными, которое получило широкую огласку. Татьяна Елисейева принимала самое непосредственное участие в расследовании, поскольку это её «земля».

- По этому факту мне пришлось лично опросить практически весь персонал фабрики, чтобы восстановить картину произошедшего, найти свидетелей и очевидцев, собрать все данные, - говорит Татьяна. - Не скрою, это был адский труд. На контакт шли не все люди. Но в итоге дело было раскрыто, виновного осудили.

СЕМЬЯ И ДОМ

Татьяна Елисейева происходит из обычной семьи, полицейских в родне нет. Мама - продавец, папа

водит карету «скорой помощи». У неё двое детей. Дочке Арине восемь лет, сыну Кириллу два года.

- Если быть точными, то в семье есть ещё один сотрудник полиции - это мой муж Вячеслав, - улыбается Татьяна. - Он инспектор ГИБДД. Со Славой мы познакомились случайно, через общих друзей. Он меня не знал, я тоже не знала, что он служит в полиции, это уже позже выяснилось. Но хорошо, что супруг понимает нашу службу, есть с кем дома поделиться. Я говорю мужу о своих делах, он мне о своих. Вот уже как минимум общая тема для семейной беседы!

Татьяна подчёркивает, что на службе ей приходится постоянно учиться, отслеживать изменения в законодательстве, чтобы уметь дать людям грамотную консультацию. И радуется, что рядом с ней работают опытные участковые Алексей Попов, Юрий Решетов и Денис Овчинников, у которых всегда можно спросить совета.

Её любимая поговорка: «Спрашивать не стыдно. Стыдно не знать».

СЛУЖЕБНЫЕ БУДНИ

- Я уже привыкла, что к женщине в форме люди относятся по-разному, - говорит Татьяна Елисейева. - Но нахалов я сразу ставлю на место. Участковый - это должностное лицо, человек при исполнении, и неважно, какого он пола. Каждый день у меня просчитан наперёд - что делать, кому позвонить, с кем встретиться. Участковому надо знать Уголовный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях, уметь правильно опросить человека, узнать всё нужное, иначе придётся делать двойную работу. Проверяем сиг-

налы по бродячим собакам, по незаконной торговле спиртом. Также в мои обязанности входит проверка граждан, находящихся под административным надзором, проверка несовершеннолетних в социально опасном положении, условно осуждённых, досрочно освобождённых из мест лишения свободы... список очень длинный.

ВСЕМ ДОБРА И ПОЗИТИВА

Татьяна Елисейева добавляет, что большинство правонарушений у нас по-прежнему совершается в нетрезвом состоянии. И проработав уже не один год, знает на местах многих жителей, помнит всех, кто регулярно совершает правонарушения.

- В чём-то Филипповка и посёлок Комсомольский схожи, а в чём-то абсолютно разные территории, - говорит Татьяна Елисейева. - Филипповка - старинное село, прилегающее к городу. Там преобладает частный сектор, жизнь тихая и неторопливая. А Комсомольский - самостоятельный рабочий посёлок, удалённый от Кунгура. Соответственно и население тоже разное. Но постоянных нарушителей я знаю и там, и там. Даже заранее знаю, чем они будут оправдываться. Опыт уже накоплен.

В преддверии профессионального праздника - Дня участковых уполномоченных - Татьяна Германовна призналась, что ей хочется встречать как можно больше открытых и доброжелательных людей. Которые идут навстречу человеку в погонах и понимают, что участковый трудится не ради себя, а ради общего блага. Также она желает своим коллегам терпения, карьерного роста, здоровья, силы воли и ... везде всё успевать.

Дмитрий Спиридонов

Вернувшийся с фронта

3 апреля в кунгурском Дворце культуры машиностроителей прошла встреча активных пенсионеров с ветераном боевых действий, участником СВО Дмитрием Новокрещенных.



Сержант Дмитрий Новокрещенных рассказывает о себе



Руководитель клуба «Пuls» Раиса Колыванова, председатель совета ветеранов Юрий Лопатин и Дмитрий Новокрещенных

■ Дмитрий Александрович Новокрещенных известен в Кунгуре как председатель организации «Союз ветеранов боевых действий «Братство». В прошлом он - участник военных конфликтов в Чечне и в Северной Осетии, а в сентябре 2022 года Дмитрий попал на СВО в рамках частичной мобилизации.

Благодаря неиссякаемому энтузиазму и энергии Дмитрий Новокрещенных ведёт в городе широкую патриотическую работу. Под его руководством бывшие «чеченцы» и «афганцы» посещают школы, проводят уроки мужества, устраивают оружейные выставки, организуют митинги и шествия в знаменательные военные даты, вовлекают детей в военно-патриотические игры. Повестку из военкомата в сентябре 2022 года Дмитрий получил тоже во время патриотической игры со школьниками в деревне Комарово, где сейчас базируется «Братство».

- После получения повестки у меня возник единственный вопрос: кто же будет заниматься с ребятами? - смеётся Дмитрий Новокрещенных. - Я в своё время отслужил в дивизии Дзержинского и считаю, что любой парень старшего школьного возраста должен иметь хотя бы минимум военных навыков. Уметь собрать, разобрать и смазать автомат, уметь оказать первую помощь, пробежать кросс и подтянуться на турнике. И конечно, он должен любить свою Родину, дорожить историей своей страны. С этого и начинается настоящий гражданин. А когда меня призвали на СВО, сборы были короткими. Взял походный мешок, попрощался с семьёй и поехал.

Сначала кунгурских мобилизованных доставили в Пермь, а оттуда перевезли в посёлок Елань Свердловской области. Дмитрия Новокрещенных, как имеющего боевой опыт и отличную подготовку, зачислили в роту разведки. После трёхмесячной подготовки, в январе 2023 года, эшелон с бойцами тронулся в Донбасс. Через неделю бойцы прибыли в го-

род Свердловск Луганской Народной Республики. Это недалеко от Ростовской области.

- Боевые действия сейчас высокотехнологичны, - рассказывает Дмитрий. - Много завязано на так называемых БПЛА, беспилотных летательных аппаратах. Для простоты их называют «птичками». С помощью БПЛА бойцы ведут разведку, наводят артиллеристов на цели, доставляют друг другу боеприпасы и продукты. Кроме того, есть боевые беспилотники и ударные БПЛА-камикадзе, которые несут на борту смертоносный груз. В нашем взводе разведки было 15 человек, меня назначили помощником командира роты. После раннего подъёма мы учились обращению с беспилотниками (и борьбе с вражескими БПЛА), вели стрельбы, изучали штурмовое дело, захват окопов и блиндажей. Пришлось вспомнить многое из того, чему я учился в армии 30 лет назад, и узнать массу нового.

Зоной ответственности отряда, где состоял Дмитрий, были печально известный Артёмовск (Бахмут) и Клещевка. Здесь шли ожесточённые бои, земля повсюду настигнута минами, а небо кишит беспилотниками. Постоянно идут артиллерийские обстрелы, из стана противника заходят диверсионные группы, задача разведки - всё это увидеть, отследить, собрать информацию и передать в штаб. Дмитрий находился здесь почти год, до декабря 2023-го.

- Первое ранение я получил пустячное - меня слегка посекло мелкими осколками мины, - говорит Дмитрий Новокрещенных. - Даже за медпомощью обращаться не стал, всё само зажило. А вот

в ночь с 19 на 20 декабря мне пришлось хуже. В составе эвакуационной группы мы шли на «передок» доставить провизию и забрать раненых. Такие рейды делаются ночью, чтоб не попасть в поле зрения беспилотников. Если тебя засеки с беспилотника - срочно меняй дислокацию, потому что в ближайшее время сюда прилетит снаряд или мина.

Вперёд группа добралась благополучно, но на обратном пути в ночном лесу Дмитрий подорвался на противопехотной мине. Как он считает, его спас надёжный, крепкий ботинок. Минивзрыв раздробил ему пятку, несколько осколков застряли в ноге, но большинство ушли мимо. Повезло - нога осталась на месте, а кость срастётся.

- После ранения меня доставили в «рюмку» - это бывший винноводочный завод в Бахмуте, где был развернут военно-полевой госпиталь, - говорит Дмитрий. - Затем меня с другими ранеными переправили в Светлодарск, потом в Ростов-на-Дону. В данное время нахожусь дома, в Кунгуре, в отпуске по ранению. После выздоровления мою дальнейшую судьбу решит военно-врачебная комиссия - отправить в распоряжение части, либо освободить от службы по состоянию здоровья.

До призыва на специальную военную операцию Дмитрий Новокрещенных трудился на предприятии «Кнауф» и вёл неустанную общественную деятельность. Как он заверил, с детьми «Братство» работало и работать будет. На ближайшие месяцы - май, июнь, июль - уже запланирован ряд разнообразных патриотических мероприятий. В том числе - празднование Дня Победы, Дня пограничника, Дня ветерана боевых действий (1 июля) и «Богатырские игры».

Многие кунгуряки заняты сбором гуманитарной помощи для участников СВО. Дмитрий рас-



Вот этот осколок мины извлекли из ноги Дмитрия

сказал, что «гуманитарка» - дело нужное, особенно ценятся генераторы, бензопилы, инструмент, гигиенические принадлежности, в зимнее время - тёплые вещи. Стирать бельё на линии боевого соприкосновения некогда, помыться тоже удаётся не всегда, но солдаты очень любят, когда с гражданки им присылают берёзовые веники и с удовольствием пользуются ими в походной бане.

- Маскировочные сети тоже всегда нужны, - говорит Дмитрий Новокрещенных. - Это хорошее прикрытие в условиях постоянного наблюдения дронами с воздуха. Пользуются спросом у солдат газовые горелки, окопные свечи, вязаные носки, перчатки, подшлемники. А ещё бойцов очень радуют письма из тыла - от школьников, от женщин-волонтеров и неравнодушных людей. В боевых условиях дорога любая весточка с «большой земли», тёплое слово поддержки, пусть даже от незнакомо-го человека.

Также на встрече выступила представитель кунгурского отделения Фонда «Защитники Отече-

ства» Светлана Шмырина. Светлана Александровна рассказала, что офис фонда находится в администрации Кунгурского округа по улице Советская, 26, кабинет номер 5. Здесь дают консультации, помогают военнослужащим в оформлении документов, сотрудничают с городскими волонтерскими организациями. Кунгурские активные пенсионеры тоже вносят свой вклад: шьют и вяжут вещи, устраивают денежные сборы для покупки нужной обиходно-бытовой мелочёвки солдатам.

- Наши уважаемые пенсионеры живут небогато, поэтому прошу - милые женщины, не отдавайте последнее, - говорит Дмитрий Новокрещенных. - Не всё измеряется материальными благами, живы в России и духовные традиции. Если хотите помочь нашим ребятам - можно пойти в храм, поставить свечку и помолиться за солдат. Кто знает, может, именно в этот момент кто-то на поле боя отчаянно нуждается в вашей молитве? И она сбережёт чью-то жизнь.

Дмитрий Спиридонов
Фото автора